

台中市召會操練禱研背講進度卡（2021年12月13日至12月18日）

總題：活在神聖三一裏並與神聖三一同活

第二篇 活在神聖三一裏（一）住在基督這真葡萄樹裏

**12/13週一** 讀經進度：主日：啓十四1~12；週一：啓十四13~十五8

約十五4~5：「你們要住在我裏面，我也住在你們裏面。…我是葡萄樹，你們是枝子；住在我裏面的，我也住在他裏面，這人就多果子；因為離了我，你們就不能作甚麼。」

約十五7：「你們若住在我裏面，我的話也住在你們裏面，凡你們所願意的，祈求就給你們成就。」

約十四20：「到那日，你們就知道我在我父裏面，你們在我裏面，我也在你們裏面。」

壹 我們需要看見活在神聖三一裏並與神聖三一同活的實際經歷：

一、約翰福音是一卷說到活在神聖三一裏並與神聖三一同活的書。

二、在書信裏，特別是在保羅所寫的書信裏，有許多關於活在神聖三一裏並與神聖三一同活之真理的解釋。

三、在書信裏，我們能看見活在神聖三一裏並與神聖三一同活的一切實行和細節。

四、我們需要被帶到活在神聖三一裏並與神聖三一同活的經歷中。

貳 主耶穌在約翰十五章告訴我們，祂是葡萄樹，我們是葡萄樹的枝子：

一、我們既是葡萄樹的枝子，就當住在祂裏面；這樣，祂就要住在我們裏面。

二、住在基督裏，就是活在基督裏，而活在基督裏，就是活在神聖三一裏。

三、有基督住在我們裏面，就是有三一神活在我們裏面；這就是與神聖三一同活。

四、我們住在祂裏面時，就活在祂裏面；我們有祂住在我們裏面時，就與祂同活。

應用：活在三一神裏，就是在我們日常生活中，以祂作我們的居所，作我們的家。葡萄樹及其枝子，乃是一神的神體。因此，活在一神裏，就是住在作神體體的基督裏。

**12/14週二** 讀經進度：啓十六1~21

約十五1：「我是真葡萄樹，我父是栽培的人。」

約十五8：「你們多結果子，我父就因此得榮耀，你們也就是我的門徒了。」

約十五26：「但我要從父差保惠師來，就是從父出來實際的靈，祂來了，

就要為我作見證。」

叁 我們藉着住在基督這真葡萄樹裏而活在神聖三一裏：

一、真葡萄樹連同其枝子—子基督連同在子裏的信徒—乃是神聖經綸中三一神的神體，因神的豐富而長大，並彰顯祂的生命：

1. 子作表號之真葡萄樹的功能，乃是使三一神得着在子裏的神體，使祂在神聖的生命裏得着繁增、擴展和榮耀。

應用：看見子基督是真葡萄樹，同眾信徒為其枝子，乃是神經綸中三一神的神體，在神聖的分賜下，因神的豐富而長大，彰顯神聖的生命。這葡萄樹作三一神的神體，乃是團體、宇宙的。

**12/15週三** 讀經進度：啓十七1~18

約三15：「叫一切信入祂的都得永遠的生命。」

林前一30：「但你們得在基督耶穌裏，是出於神，這基督成了從神給我們的智慧：公義、聖別和救贖。」

2. 父神作為栽培的人是源頭和建立者；子神是中心、具體化身和顯出；靈神是實際和實化；而枝子是身體，是團體的彰顯：

a. 父所是和所有的一切都具體化身在子基督裏，然後實化在那靈裏成為實際。

b. 那靈所有的一切都作到我們這些枝子裏，並要藉着我們得着彰顯與見證；這樣，經過過程的三一神就在召會中得着彰顯、顯出和榮耀。

二、作為葡萄樹的枝子，我們需要住在葡萄樹裏：

1. 當我們相信主耶穌的時候，祂就分枝到我們裏面，我們也就成為在祂裏面的枝子。

2. 在主裏面是聯合的事，住在主裏面是交通的事。

應用：我們不該在自己裏面作任何事；我們該憑着住在葡萄樹裏面來作一切。我們必須住在祂裏面，並讓祂住在我們裏面。基督就是我們的一切，作我們的享受。

**12/16週四** 讀經進度：啓十八1~十九4

約壹四13：「神已將祂的靈賜給我們，在此就知道我們住在祂裏面，祂也住在我們裏面。」

約壹二6：「那說自己住在祂裏面的，就該照祂所行的去行。」

3. 我們住在基督這葡萄樹裏，在於我們看見清楚的異象：我們乃是葡萄樹上的枝子；一旦我們看見自己是葡萄樹上的枝子，就需要維持我們與主之間的交通。

#### 4. 基督徒的生活乃是住在主裏面的生活：

- a. 住在主裏面就是與主成爲一靈。
- b. 我們住在基督裏面，是祂住在我們裏面的條件。

#### 三、我們需要住在主裏面，住在子裏面，住在父裏面，住在神裏面：

##### 1. 住在基督裏，就是住在主裏面：

- a. 主是擁有一切的那一位，祂管理一切，運用祂的主權主宰一切的人與事。
- b. 我們是活在這位宇宙的主裏。

##### 2. 住在子裏面，關係到基督的兒子名分：

- a. 子是有父的生命同父的性情，以彰顯父的那一位。
- b. 當我們住在子裏面時，我們就享受我們父的生命和性情，以及彰顯祂並享受祂一切產業的權利。

應用：看見我們是枝子，需要維持我們與基督這葡萄樹之間的交通。一件小事可能使我們與葡萄樹豐富的供應斷絕。我們需要禱告：「主耶穌，讓你我之間沒有任何間隔，沒有什麼使我與你豐富的供應斷絕。」

**12/17 週五** 讀經進度：啓十九 5~16

約壹二 24：「至於你們，務要讓那從起初所聽見的住在你們裏面；那從起初所聽見的若住在你們裏面，你們也就住在子裏面，並住在父裏面。」

約壹三 24：「遵守神誡命的，就住在神裏面，神也住在他裏面。在此我們就知道神住在我們裏面，乃是由於祂所賜給我們的那靈。」

##### 3. 我們也住在父裏面，祂在每一面、每一事上都顧到我們：

- a. 當我們住在子裏面，我們就是住在父裏面，因爲子與父是一。
- b. 當我們活在三一神裏時，我們乃是作眾人活着。

##### 4. 我們該是住在神裏面的人：

- a. 住在神裏面，就是有在神兒子裏的信，並有神的愛以愛眾弟兄。
- b. 我們住在神裏面，是由於神的靈；我們和神、父、子、主、基督之間的連結，乃是那靈。

應用：我們住在神裏面，是由於神的靈；我們和神、父、子、主、基督之間的連結，乃是那靈。我們需要操練靈、轉向靈、摸着靈、應用靈。

**12/18 週六** 讀經進度：啓十九 17~二十六

約壹二 20：「你們有從那聖者來的膏油塗抹，並且你們眾人都知道。」

約壹二 27：「你們從祂所領受的膏油塗抹，住在你們裏面，並不需要人教導你們，乃有祂的膏油塗抹，在凡事上教導你們；這膏油塗抹是真實的，不是虛謊的，你們要按這膏油塗抹所教導你們的，住在祂裏面。」

#### 四、我們憑膏油塗抹所教導的，住在三一神裏面：

1. 膏油塗抹是內住複合之靈（也就是包羅萬有、賜生命之靈）的運行和工作。
2. 我們藉着經歷主血的洗淨，並應用膏抹的靈到我們內裏的所是裏，就住在與基督神聖的交通裏。
3. 元首基督是受膏者也是施膏者，我們是祂的肢體，享受祂作內裏的膏油塗抹。
4. 膏油塗抹乃是在我們裏面複合之靈的運行和工作，將神塗抹到我們裏面，使我們被神浸透，據有神，並領會神的心思；膏油塗抹藉着生命內裏的感覺、內裏的知覺，將基督這身體的頭的心思，交通給祂的肢體。
5. 那靈膏油塗抹的教訓，乃是生命內裏的感覺。
6. 如果我們天然的生命受十字架的對付，順從基督的元首權柄，活出身體的生命來，我們就有那靈的膏抹，我們就能享受身體的交通。

應用：按着膏油塗抹所教導的生活，使我們認識祂的旨意，祂的心願，祂的性情，以及祂的所是。我們也知道這內裏的膏油塗抹要我們成爲怎樣的人。按着三一神膏油塗抹所教導的而活，就是活在神聖的三一裏。

詩歌：詩歌補充本第二五四首 住在葡萄樹上 第（一、二、三、四）節

- 一、生活祕訣歡然尋得，神聖異象照明亮；  
蒙神接枝在基督裏，如同枝子住在葡萄樹上。  
(副)讚美神使我們得住葡萄樹上，神聖生命豐富得全享！  
住在葡萄樹上，留此不再他往；哦，我們安住葡萄樹上！
- 二、不再徒然掙扎、努力，尋求如何得進入；  
奇妙事實—我在主裏；奧妙聯結—葡萄樹是住處。
- 三、只要住在葡萄樹上，內裏膏抹必不斷，  
帶來神聖寶貴素質，滋潤、浸透，時時充滿加添。
- 四、如此活在生命流中，神聖之光常放明；  
神人互住，安息穩固，神的心意在此盡得完成。